

Oběžník č. 6/2019

Četnost vydání: cca 1x měsíčně

Místo vydávání: Nižní Lhoty

Číslo a den vydání: 6/2019 ze dne 25. 7. 2019

Evidenční číslo: MK ČR 10232

Název, sídlo a IČO vydavatele: **Obecní úřad Nižní Lhoty, Nižní Lhoty 71, 739 51 Dobrá, IČO 00577065**

Periodický tisk územního samosprávného celku

Tel. č., e-mail, internet: 558 642 127, obec@niznilhoty.cz, www.niznilhoty.cz

1. Zasedání ZO

V **pondělí dne 29. 7. 2019 v 17.15 hod.** se uskuteční zasedání zastupitelstva obce v sále Obecního úřadu Nižní Lhoty.

Program: 1. Smlouva o úhradě nákladů na pořízení Změny Územního plánu Nižní Lhoty mezi Obcí Nižní Lhoty a ČEPS, a.s., Praha 10
2. Různé, diskuse

Zasedání je podle § 93 odst. 3 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), veřejné.

2. Uzavření Obecního úřadu Nižní Lhoty

Obecní úřad Nižní Lhoty oznamuje občanům, že z důvodu čerpání dovolené bude Obecní úřad Nižní Lhoty **uzavřen v době od 5. 8. 2019 – 6. 8. 2019.**

3. Kulturní den Sdružení obcí povodí Morávky (SOPM)

Zveme všechny občany obce na „Kulturní den SOPM“, který se bude konat v **neděli dne 11. 8. 2019 od 15:00 hod. v Kulturním areálu Kamenité ve Vyšních Lhotách.** Program akce pořádané Sdružením obcí povodí Morávky, jehož jsme členem, je zveřejněn na webových stránkách Obecního úřadu Nižní Lhoty <http://www.niznilhoty.cz/> v sekci Aktuality, na vývěskách v obci a v příloze tohoto oběžníku. Občané, kteří budou mít zájem se zúčastnit akce, ale nemohou se z nějakého důvodu dopravit do místa konání, mohou požádat obecní úřad o zajištění dopravy na akci (tel. č. 558 642 127, e-mailem obec@niznilhoty.cz, nejpozději však do 9. srpna 2019 do 9.00 hod.). V případě požadavků bude přeprava zajištěna hasičským vozidlem Ford Tranzit. K přepravě lze také využít veřejnou autobusovou dopravu (odj. Nižní Lhoty Možíšek 15:16 hod., zpět odj. Harenda 20:11 hod., Višňovka 20:13 hod.) Vstup je zdarma, připraveno je k zakoupení i občerstvení.

4. Změna ordinační doby dětského střediska Dobrá – MUDr. Kučerová

1. 8. 2019 a v období 26. – 30. 8. 2019 se neordinuje

Nutné případy ošetří DS Místek Politických obětí (u bývalého autobus. stanoviště).

V **týdnu od 26. – 30. 8. 2019** zastoupí i MUDr. Mácová, tel. č. 733 685 195

- PO, ST, PÁ - DS Raškovice
- ÚT, ČT - DS Morávka

5. Navýšení ceny oběda ze školní jídelny ZŠ Nošovice

Školní jídelna po dohodě se zřizovatelem Obcí Nošovice informuje o navýšení ceny oběda. **Od září 2019** bude cena jednoho oběda činit **63,- Kč.**

6. Třídění odpadů

Jsme přesvědčeni o tom, že drtivá většina z nás, občanů obce Nižní Lhoty, řádně separuje odpad a ukládá ho tam, kde skutečně patří, protože si uvědomuje, že to jsme my, kdo potřebujeme přírodu, chceme-li svým dětem zachovat na této planetě místo k životu.

Nicméně se stále stává, že někteří z nás systém zcela nerespektují, a tak se setkáváme s tím, že v nádobách na plasty se tu a tam objeví plastová taška plná neroztříděného odpadu, jindy je to zase, sice plastová nádoba, ale plná motorového oleje. Nezřídka se stává, že někdo odloží –

zasune tabule skla mezi sběrné nádoby, a přitom si neuvědomí, že kolem sběrných nádob se běžně pohybují občané (děti, lidé v produktivním věku i senioři) a kdokoli může upadnout a zranit se o takto „nastražené“ sklo. Jindy se někdo potřebuje zbavit odpadu, který nepatří do žádné z nádob na separaci (kousky lepenky, pár obkladaček apod.) a tak je, místo toho, aby je řádně odvezl na nejbližší skládku nebo odevzdal při svozu nebezpečného odpadu, prostě nechá v igelitovém pytli stát u nádob na separaci. A ještě další příklad z posledních dnů. Někdo se potřeboval zbavit plastové lamely, pravděpodobně z posuvných dveří. Jelikož je plast ohebný, ohnul tuto lamelu a vložil do kontejneru na plast, bylo by to v pořádku, pokud by tuto lamelu dotyčný nejprve rozřezal na dva kusy a až pak volně vložil do nádoby na plasty. Při otevření kontejneru se totiž tato lamela vymrštila a nechybělo mnoho, aby mne uhodila do obličeje, ještě, že jsem instinktivně uhnula. Mohlo to skončit modřinou, ale také například těžkým úrazem oka. Občas se stane, že jsou nádoby přeplněné, tak možná remcáme, ale býváme tomu mnohdy na vině my, protože jsme leniví plastové obaly zmáčknout či roztrhat papírové krabice.

Žádáme tedy občany, aby se zamysleli nad tím, jak si počínají při separaci odpadů (papír, plast, sklo, kovový odpad, biologicky rozložitelný odpad rostlinného původu, jedlé oleje, nebezpečný odpad, velkoobjemový odpad), které se v obci třídí a ukládají se do nádob k tomu určených na vyhrazených sběrných místech nebo se odevzdávají 2x ročně při mobilním sběru nebezpečných a velkoobjemových odpadů. Přece roztrhat papírovou krabici nebo rozbít sklo na menší kusy, dovede každý z nás.

7. Rodinné pasy MSK

V příloze oběžníku jsou informace náměstka hejtmána MSK pro sociální oblast Jiřího Navrátila, MBA, o projektu Rodinné pasy.

8. Den pěstounství v MSK

Moravskoslezský kraj nás požádal o součinnost při realizaci „Dne pěstounství“ v Moravskoslezském kraji v roce 2019.

Moravskoslezský kraj vyvíjí neustálou snahu k propagaci náhradní rodinné péče, snahu ke zvýšení informovanosti mezi občany a především k motivaci a získání dalších příznivců a žadatelů pro výkon smysluplné a nelehké profese náhradních rodičů. Moravskoslezský kraj si velmi váží všech náhradních rodičů, kteří jsou schopni a ochotni poskytnout domov dětem, které by jinak vyrůstaly v ústavních zařízeních. Uvědomuje si, že je žádoucí činit potřebné kroky ke zvýšení společenského statusu těchto osob a rovněž považuje za nezbytné ocenit náhradní rodiče v jejich náročné a nelehké roli. To je také jedním z důvodů, proč se Moravskoslezský kraj intenzivně věnuje propagační kampani náhradní rodinné péče a realizaci „Dne pěstounství“. Tuto aktivitu vnímá nejen jako vhodnou formu propagace, ale především jako symbol poděkování a ocenění všem pečujícím náhradním rodičům, kterým nejsou lhostejné osudy opuštěných či ohrožených dětí. „Den pěstounství“ se tak stává již tradičním místem vzájemného setkávání pěstounských rodin a dalších osob angažovaných v procesu náhradní rodinné péče.

V roce 2017 a 2018 Moravskoslezský kraj ve spolupráci s více než 15 organizacemi, které v oblasti náhradní rodinné péče působí, uspořádal již dva ročníky „Dne pěstounství“, a to formou celodenních happeningů, na které přišlo v každém roce téměř 2000 návštěvníků z řad pěstounských rodin a přibližně stejné množství osob navštívilo tuto akci z řad široké veřejnosti. V letošním roce byl taktéž předložen radě kraje návrh na realizaci III. ročníku „Dne pěstounství“, který rada kraje podpořila a odsouhlasila. Dávám Vám tedy na vědomí, že **společenská akce se uskuteční dne 12. 10. 2019 od 10:00 do 18:00 hodin v Dolní oblasti Vítkovice, z. s.**

Během této společenské akce bude umožněn pěstounským rodinám bezplatný vstup do interaktivních expozic Velkého a Malého světa techniky či vstup na Bolt Tower (omezený počet v počtu 100 vstupů dle provozních možností provozovatele). Pro všechny účastníky bude navíc zajištěn po celý den bezplatný zábavný program sportovního a zážitkového charakteru. V

letošním roce bude doprovodný program zpestřen např. o skákací hrady, deskové hry, interaktivní zábavné taneční vystoupení, science show či fotokoutek, kde se budou moci všichni účastníci vyfotit a odnést si tak ze „Dne pěstounství“ památku v podobě fotografie. Rozšířena bude i nabídka produktů sociálních podniků s různými druhy občerstvení. V rámci Dne pěstounství nebudou chybět ani zástupci doprovázejících organizací působících v našem kraji se svými edukačními a zábavnými programy (např. malování na obličeje, tetování henou, tvůrčí vlasová dílna, soutěže, lukostřelba, projížďky na koni), či registrační stánek s nabídkou výhodných rodinných pasů. Návštěvníci se budou moci zúčastnit i přednášky Mgr. Jana Špilara na téma významu rodiny v životě dítěte. Zajímavým bonusem bude jistě také diskuze s mladými lidmi, kteří prožili své dětství v dětských domovech a s pomocí organizace Mimo domov, o.s., se učí žít „samostatný“ život. Lákadlem pro návštěvníky se může stát i hudební vystoupení známého muzikálového zpěváka Tomáše Savky a jeho kolegyně Martiny Šnytové, děti a mládež jistě přivítají hudební a taneční číslo Patrika Ulmana nebo vystoupení parkouristů.

Moravskoslezský kraj ani v letošním roce nezapomněl obdarovat i návštěvníky z řad široké veřejnosti a pro ty, kteří v den konání akce dorazí, zajistil 20% slevu na vstupném do Malého a Velkého světa techniky. Návštěvníci z široké veřejnosti mohou stejně jako pěstounské rodiny využít zdarma celodenního zábavného programu pro děti i dospělé.

Moravskoslezský kraj si váží toho, že pěstouni patří k lidem, kteří jsou ochotni více dávat než dostávat a má za to, že je potřebné motivovat je vhodně k jejich významné a smysluplné práci, a především je za to také náležitě ocenit. I v letošním roce tedy budou v rámci „Dne pěstounství“ v Moravskoslezském kraji oceněni formou dárkového vouchery tři komisí vybraní pěstouni, kteří významně přispěli k rozvoji náhradní rodinné péče.

O B E C N Í Ú Ř A D
N I Ž N Í L H O T Y

Marie Gryžboňová Mališová
starostka

Placená inzerce:

Právní záležitosti

s občany a podnikateli projedná a vyřídí **každou středu mezi 15 až 16.20 hodinou** na Obecním úřadě v Raškovcích nebo **každou středu mezi 16.30 až 17.15 hodinou** na Obecním úřadě v Nošovicích JUDr. Marcela Žoričová, formou poradenství, spisování listin, žalob, smluv, včetně kupních, rovněž převody nemovitostí, zřizování věcných břemen apod.

Kontakt: tel. i fax. 596 810 741, mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz

Příloha:



Sdružení obcí povodí Morávky

zve dne **11. 8. 2019** všechny své občany do kulturního areálu Kaštanité vs. Vyšních Lhotách na

Kulturní den SOPM nejen pro seniory

15.00 – 16.00	LAM TRIO hraje pohodový jazz a swing a české evergreeny 30. a 40. let 20. st.
16.15 – 16.45	Imitátor z Ostravy – Petr Stebnický
17.00 – 18.00	F - M Band folk rocková kapela z Frýdku - MÍSTKU

Vstup zdarma!

Akce se koná za každého počasí, uvedené časy jsou orientační, na místě možnost zakoupení občerstvení, zveme i ostatní příznivce vystupujících. Bližší informace poskytnou jednotlivé obecní úřady. Za pořadatele zvou členské obce sdružení:

Dobrá, Dobratice, Krásná, Morávka, Nižní Lhoty, Nošovice, Pražmo, Raškovice, Vojkovice, Vyšní Lhoty

RODINNÉ PASY

MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

Jak lze získat ZDARMA kارتu RODINNÝ PAS?

Milí rodiče,

dovoleté mi představit Vám projekt Rodinné pasy, který představuje systém slev a výhod na zboží, služby a aktivity, které můžete čerpat. Je určen rodinám z Moravskoslezského kraje s dětmi do 18ti let, a to včetně rodin neúplných, náhradních či rodin tvořených partnerským svazkem bez složení manželského smlouby. K výhodám plynoucích z projektu získáte přístup po provedení registrace, která je díky podpoře Moravskoslezského kraje pro Vás zcela zdarma. Po registraci obdržíte karta Rodinné pasy, kterou se budete při čerpání slev prokazovat. Moravskoslezský kraj si je vědom náročnosti pozice, kterou rodina v dnešním hektickém době zaujímá i nároků, které jsou s rodinným životem spojeny. Zároveň jsme však hluboce přesvědčeni o tom, že rodina je tím jedním a nejlepším místem pro život každého z nás. Každý z nás touží po kontaktu se svými blízkými, touží po svém bezpečném místě a pro každého je bolestná myšlenka, že by o ten pocit sounáležitosti, bezpečí a blízkosti mohl přijít. Rodinné prostředí jako neodmyslitelnou součást kvality života jsme se vždy snažili prosazovat v mnoha koncepcích a plánech, na základě kterých jsme realizovali politiku v Moravskoslezském kraji. Podporou projektu Rodinné pasy tyto aktivity rozšiřujeme a posouváme k bezprostředním výhodám, které mohou přispět k rodinnému životu a umožnit účast celé Vaší rodiny na kulturních, sportovních a zábavních aktivitách.



Přejeme Vám krásné chvíle s Vaší rodinou a Rodinnými pasy!

Jiří Navrátil, MBA

náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pro sociální oblast

Moravskoslezský kraj věnuje zvýšenou pozornost rodinám žijícím v regionu. Jedním z palčivých problémů je finanční náročnost kulturních, sportovních a jiných volnočasových aktivit. Proto se Moravskoslezský kraj připojí k projektu **Rodinné pasy**, který v rámci České republiky funguje od roku 2006 v Jihomoravském kraji a v krajích Olomoucký, Královéhradecký, Pardubický, Ústecký a Vysočina. Samotná myšlenka však navazuje na obdobný systém Familienpass v Dolním Rakousku.

Projekt je založen na systému poskytování slev pro rodiny s alespoň jedním dítětem do věku 18 let.

Účast v projektu a využívání slev je pro rodiny díky podpoře ze strany Moravskoslezského kraje bezplatná.

Držitelům karty vzniká u vybraných poskytovatelů nárok na slevu ve výši 5 - 50%. Projekt využívá nejen slev na volnočasové aktivity (kulturní a sportovní akce, zámky, sportoviště, muzea...), ale i široké spektrum oborů a služeb. Slevy lze také uplatnit u daných subjektů v Dolním Rakousku.

Registrovat se je možné on-line na webových stránkách www.rodinnepasy.cz, e-mailem mzk@rodinnepasy.cz či zasláním formuláře na adresu kontaktního centra. Registrace je bezplatná. Karta je vystavována všem rodinám, tedy i náhradním nebo s jedním rodičem.

Na základě evidence je žadatel (rodině) vystavena karta, zasláná na adresu bydliště. Karty se tisknou hromadně v cyklech. Při prokázání se kartou RP vzniká držitel nárok na uplatnění slevy (týká se vyznačených poskytovatelů).

Do systému Rodinné pasy se mohou také zapojit noví poskytovatelé slev, kteří jsou zveřejnění formou inzerce na www.rodinnepasy.cz a v rozeslaných e-aktualitách.

Podmínky registrace:

- trvalé bydliště žadatele v Moravskoslezském kraji
- alespoň jedno dítě v rodině mladší 18 let
- Rodinný pas je vystavován všem rodinám, včetně náhradních nebo s jedním rodičem



Způsob registrace:

- přímá registrace na internetu www.rodinnepasy.cz
- zaslání vyplněné žádosti o registraci na adresu kontaktního centra:

Rodinné pasy

Mendlovo nám. 1a, 603 00 Brno

- zaslání údajů elektronickou cestou mzk@rodinnepasy.cz



Moravskoslezský
kraj



SunDrive
Communications

koordinátor projektu